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IHEPEIMOBA

[Ipuennanas VYxpainu 10 bBonoHCHKOI KOHBEHIIT BHKIHKAIIO
(hyHIaMEHTAIBHI 3MiHU, B OCHOBI SIKMX TMOKJIAJICHO 3allPOBaKCHHS
KpEAUTHO-TpaHC(EPHOI CHCTEMH OpraHizallii HaBYaJbHOIO IIPOIIECY.
OmauM 13 TPWHIMITIB BIPOBAKCHHS IIi€] CHUCTEMH BHUCTYIIA€
OPUHOUI  METOJUYHOTO KOHCYJIBTYBAaHHS, SIKHH IONsTae B
HayKOBOMY Ta  iH(pOpMAaIliHHO-METOAUIHOMY  3a0e3InedcHHI
TiSTTEHOCTI YYAaCHUKIB OCBITHBOTO Tporiecy. s peamizamii 1mporo
OpUHOMITY 1 010 pO3p0o0IeHO HABYAIbHO-METOANYHE 3a0e3MeueHHS
3 BUBUEHHS aucuuiutiny “ImxeHepHa rpadika”.

Ilepexim BUMOi TEXHIYHOI IMMKOAM YKpaiHM Ha KpPEIUTHO-
TpaHC(epHy CHUCTEMY HaBUaHHS MOTpPeOye 3HAYHOTO IiJABUIIECHHS
piBHS opraHi3aiii camMOCTiHHOI poOOTH CTYAEHTIB, BIACOTOK AKOI y
HaBUYAJLHOMY IIPOIIECi CYTTEBO 30UTBITyeThCA. OHUM 13 BaKITUBUX
aCTeKTiB pPOOOTH HAyKOBO-TIEAATOTIYHOTO TIPAIliBHUKA B IHOMY
HanpsMi € 3AIHCHEHHS SIKICHOTO MOTOYHOTO KOHTPOJIO 13 PO3MiiiB
TUCITUTUTIHY, a ¥ TiJCYMKOBOTO KOHTPOJTIO.

TemaTUUHUII KOHTPOJIb Ma€ BHUSBISATH PIBEHb BOJOJIHHS JIIS
3n100yBayaMy BHIIOI OCBITH mepmioro (06akaaaBpCbKOr0) pPiBHS
CHCTEMOI0 TEOPETHMYHHMX 3HaHb 3 TMEBHOI TEMHU Ta YMiHb
3aCTOCOBYBATH Il 3HAHHSI ITiJ] YaC BUKOHAHHS MPAKTUYHUX 3aBJIaHb.
BiH gae 3Mory HayKOBO-IEJarorivHOMY TMpPaliBHUKY OAEPKaTH
iHpOpMaLilo PO Te, sIK 3aCBOIOETbCS HAaBYAJbHUN MaTepian Ta siKi
Tpeba BHECTH KOPEKTHBH Yy HaBYIBHHWHA TIporiec. BogHouac
CTYJICHTH TaKOX MOXYTh OIIIHUTA PIBEHb CBOIX HaBYAIBHUX
JOCSITHEHD, 1110 BiJirpae BaKJIMBY poOJb y iXHIM MoAanbiIiii poOoTi.

TpaguuiiHO OCHOBHMM 3aCO00OM TEMAaTH4YHOTO KOHTPOINIO €
rpadiubi poOOTH, SKI OIS 3100yBauiB BHIIOI OCBITH IEPIIOTO
(bakamaBpCcbKOro) piBHS BHUKOHYIOTb CaMOCTiHHO 3a
IHAWBIOyalbHUMH  3aBIAHHAMH. PiBeHb TEOPETWYHUX 3HAHb
BUSBIISIETHCS B XOJIi ONMUTYBaHHS, OeCify, 3aXHCTy IpadidHuX PoOiT.
[Ipote i3 3MEHIIEHHAM KUTBKOCTI ayJUTOPHUX 3aHATH 1 301TIBITICHHS
o0csATy  caMOCTifiHOi pPOOOTH  3MCHINYETHCA 1  MOXIIHUBICTh
3aCTOCYBaHHS YCHHUX METOJMIB KOHTPOJIIO 3HaHb. B Takiit curyarii
ONTUMAJILHAM JIJII KOHTPOJIO 3HAHb € TIIOEJTHAHHS TECTOBUX 1
MPaKTUYHUX 3aBJaHb.



BCTYII

Tectn 3 imkeHepHOi Trpadiku — 1€ CHCTeMa 3aBIaHb, SKi
BIJIMOBINAIOTh TIEBHWUM PIBHAM OIIIHIOBaHHS 3HAaHb I 37100yBadiB
BHIIIOT OCBITH mepmioro (6akaaaBpChbKOTO) PiBHSA 3 IpeIMeTa.

3a CBOEIO CYTHICTIO TeCT — II¢ BU3HAYCHHUU CTaHAApPTU30BAHUI
BHMIp. 3a7a4a TECTOBOTO KOHTPOJIIO 3 IHXEHEPHOI rpadiku Moyisrae y
BH3HA4YCHHI 3700yBaueM BHIIOi OCBITH Tmepmoro (0akagaBpChKOTO)
piBHS BIIACHUX 3HAaHb Ta OpraHizamii caMocTiiiHOI pobotu 3
YIOCKOHAJICHHSI Ta IT1IBUIIICHHS PiBHSI 3HaHb Ta BMiHb.

3aBiaHHS BpPaxOBYIOTh TEBHHI TOYATKOBHUH piBEHb 3HAHB JaHOL
ramy3i Hayk. Y TECTOBI 3aBIaHHsS HE BKJIIOYCHI MUTAHHS, [0 HE
MICTATBCS y MIIPYYHUKAX Ta HABYATBHUX MOCIOHWKax. 3aBIaHHS HE
MICTSITh MiJIKa3Ky. BiAmosigs Ha 3aBIaHHS — OJTHO3HAYHA.

TecryBanHs  nepen0ayae  BHKOHAHHS  YOTHPHOX  CYOTECTIiB
(TeOpeTHYHUX 1 MPAKTHYHHX), IO MICTITh 3aBIAHHS PI3HOTO CTYICHS
CKJIQHOCTI:

cyomecm [ (3a60anns nepuwioeo pieHs ckiaoHocmi) — OPIEHTOBAHI Ha
MEepeBipKy yYMiHHS 3100yBadiB BUIOi OCBITH JIMIIE pPO3Mi3HABATU
paHillle 3aCBOEHY HMMH iH(OpMAII0 MPH MOBTOPHOMY ii TOJaHHI y
BUIJIAJI TOTOBMX PO3B’S3KiB 3allMTaHb Ta 3aBlaHb (3aBJaHHSA Ha
Mi3HAHHS, PO3PI3HEHHS, KIacu(iKaIliio);

cyomecm Il (3a80anHs Opyeoeo pieHs CKIAOHOCMI) — IO3BOJISE
BHUSIBUTH BMiHHS 37100yBaviB BHIOI OCBITH BiITBOPIOBATH iH(OpMAIIit0
0e3 mimkasyBaHHS (3 maMm’siTi), a TaKOX BHUKOPUCTOBYBATH ii JUIS
pO3B’sI3yBaHHS THUIOBUX 3aBJaHb (3aBAaHHS HAa IIiJICTAHOBKY,
KOHCTPYKTHBHI 3aBJIaHHS, TUTIOBI 3aj1a4i);

cyomecm Il (3a80anusi mpemvoeo pisHsi ckiadHocmi) — niepeadadae
MEBHE TIOMEpPENHE TIEPETBOPEHHS 3aCBOEHUX METOJUK Ta  iX
MPUCTOCYBAHHS JIO CHUTYyalil y 3ajxadi, ToOTO mependadae eleMEHTH
EBPUCTHYHOI JIsUTEHOCTI (HETHITOBI 3aBJIaHHs);

cyomecm 1V (3a60annsa uemeepmozo pieHsA CKAAOHOCMI) BUSBIISE
TBOpYi yMiHHS 3100yBadiB BHINOI OCBiTH, TOOTO iXHi IOCIiAHUIBKI
MOXXJIMBOCTI Ha OTPUMAaHHS HOBOi iH(opmallii (3aBraHHS-IPOOIEMH,
TBOPYi 3aBJaHHS).

3aBmaHHS TMOJAHO Y TEKCTOBiM Ta rpadiuHiii ¢opmi, TOOTO,
TEOPETUYHI Ta HA YATAHHS 1 BUKOHAHHS KPECJICHUKIB. 3M100yBay BUIIOL
OCBITH Tmepmioro (0akamaBpChbKOTO) pIBHS Ja€ BiIOBiAI Ha TECTOBI
3aBaHHS Tl Yac BHBYEHHS TEOPETHUYHOTO Ta TpadidHOro Marepiainy
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MPOTATOM HAaBYAJILHOTO CEMECTPY IIJISIXOM ONPAIIOBAHHS MaTepiamiB y
HABYAIBHUX MiJPYyYHHKAX 1 MOCIOHUKAX Ta MOTJIHOJICHOTO BHBYCHHS
JIeSKUX TPYHTOBAaHUX MTUTAHb.

[lin wac mpoBeJeHHS MiJCYMKOBOTO TECTYBaHHS HJs 3100yBad
BHIIOT OCBITH MepHIOro (0akaJaBpChbKOTO) PIBHS OTPUMYE 3aIUTAHHS,
SIKi OXOIUTIOIOTh OCHOBHI TeMU po3aity «MammHoOy1iBHE KPECICHHS,
o0 BHUBYaOTh B Kypcax «Hapucha reomerpis, iHXeHepHa Ta
KOMITIOTepHa rpadikay abo «lHkeHepHA Ta KOMITIOTepHa Ipadikay,
BHBYAE MPUIOMH TIOINYKY PillIeHb rpadpiqHuX 32129 TOIIO.

HaByanbHuii mMociOHMK BHUKJIAJEHO YKPaiHCBHKOI, aHTIIIKHCHKOI Ta
(bpaHIy3pKOI0 MOBaxX, IO HAJACTh MOXJIMBICTH 3700yBaueBl BHUIIOL
OCBiTH Tepmoro (0akajxaBpcbKOTO) pIBHS BUTBHO CIIUIKYBaTHCS Y
MDKHApPOJTHOMY TEXHIYHOMY CepellOBHINI. BHKOpHCTaHHS MOCIOHHKA,
IO MPOMOHYETHCS, CTBOPIOE YMOBH JJIsI KOXKHOTO 3700yBada BHIIOL
OCBITM — JaBaTH BIANOBIJATH HA IMUTAHHS y TEMIi, [0 HAHOLIBII
BIJIMOBiIa€ MOr0 TICHXOJOTIYHUM OCOOJHMBOCTSM, JO3BOJSE y pasi
nmoTpedbu  MOBEpTaTHCS A0 CKIJAHUX TUTaHb Ta  JIOJAaTKOBO
00MipKOBYBAaTH BiIIIOBIIi.

OuiHoBaHHS  3HaHb  3M00yBayiB  BHUIIOI  OCBITH  IMEPIIOTO
(bakamaBpchKOTO) pIiBHSA 3MIMCHIOETHCS 3TIMHO INKAJIU OIIHOK 3HaHb
3mo0yBauiB (Tadm. 1).

Tabmus 1
[IIkaxa owiHIOBaHHS 3HAHB 3J00yBaYiB BUIOi OCBITH IEPILIOTO
(bakamaBpCHKOTo) piBHS

KinpkicTh BipHHX

Kooditerr BiAIIOBiEN Ha OuwiHka 3a HauiOHain,HO}o

3ACBOCHHSL TeCTH Ta IIKAJIOK0 Ta €BPOICHCHKOIO
paKTHYHI CHCTEMOIO
3aBIaHHS

0,9 -1 Bix 90% 10 100% 5 A (BimMiHHO)

0,8 -0,89 Bix 80% no 89% 4,5 B (mo6pe)

0,7-0,79 Bix 70% no 79% 4 C (mobpe)

0,6 - 0,69 Bix 60% 1o 69% 3,5 D (3amoBinbHO)

0,5 -0,59 Big 50 % mo 59% 3 E (3a10BiJIbHO)

0,4 -0,49 Bix 40 %m0 49% 2X (He3ag0BiNBHO)

0,39 Tta MeHIe 39% Tta meHIIEe F (He3anoBinbpHO




1.1. CTAHJAPTHU KPECJIEHHS

Tect 1
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1.2. YTBOPEHH# 306PA’KEHb

Tecer 1
VYmoBa: BusHauuté HampsM TOTJSIAY crocTepirada uisi BHOOpPY
TOJOBHOTO  300paKeHHS  cmepeny Al Mojenei
300paxkeHnx Ha puc. 1-10. Hampsam mnormsmy BkaszaTu
JTEPOIO.

Puc. 1 Puc. 6
Puc. 2 Puc. 7
Puc. 3 Puc. 8
Puc. 4 Puc. 9
Puc. 5 Puc. 10







Teer 2
YMoBa: Buznaunti HanpsM NOTIsLy criocTepiraya Juis BHOOPY BUIY
cnepeay Ui Mozesel 300paxxeHnx Ha puc. 1-6.
Hanpsm mormisiny BkasaHuil CTPLIKOIO.

Pucynoxk 1 2 3 4 5 6
Hampsm Buny
cnepeny
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Tect 3

YMmoBa: BH3HAUUTH JOCTaTHIO KiBKICTh OCHOBHUX BUIIB IS
BUSBIICHHS (OPM Ta PO3MIPiB MOJCIIEH, 300paKeHUX Ha pucC. 1-4.

Pucynoxk 1 2 3 4

KinpkicThb

OCHOBHHUX
BUJIIB
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Tect 4

Vwmosa: Ha puc. 1-10 naBeneno Bua criepeny mojeneil. Busnaunrtn,
SIKUU 13 HaBeieHuX Ha puc. 11-20 BUIiB BiAMOBiga€ BULY
3BEpXy, a 3 puc. 21-30 — Bunxy 37iBa
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Tect 5

YmoBa:Ha puc. 1-10 HaBeneHo Buj cnepeny Mojeneil. BusHauury,
SIKHU 13 HaBeieHuX Ha puc. 11-20 BUIiB BiAMOBiga€ BULY

3BEpXY, a 3 puc. 21-30 — Buy 31iBa
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Tect 6

VYmoBa: Ha puc. 1-10 naBeneno Bua criepeny mozenein. Busnaunrtn,
KW 13 HaBeZieHUX Ha puc. 11-20 BUAIB BilOBiaE BUIY
3Bepxy, a 3 puc. 21-30 — Buay 3miBa
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Tect 7

YmoBa: Ha pwuc. 1-2 HaBeneHo BUJ criepeay i 3BepXy. BuszHauurw,
SKHU 13 HaBemeHWX Ha puc. 1.1-1.3 BuAIB BigmOBimae BUIY
371iBa
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Puc. 1 | Bug 3niBa Puc. 1...
Puc. 2 | Bug 3miBa Puc. 2...
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Tect 8
Cepen TeXHIYHUX JeTajeidl BUOEpiTh TaKi, KPECICHHS SIKUX Tepeadadae
MO€THAHHS TIOJIOBHHU BUITY 3 TIOJIOBHHOIO BiJIIIOBITHOTO po3pizy?
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TecT 9

YMoBa: 3a 1BoMa BHIaMU JIeTali MoOyayiTe BU Criepery

30 .
—EFL £
g @
g yles ©
O { ! ¥l
IDE R y
j L1 g o16 (
: 20mB
37
S% }_ :_..:A -ﬁ
/“’/5 N i ] 1
| 111
R N R10
Nl v

YmMoga: 3a 1BoMa BHIaMU JI€Talli OOy IyiTe BU 3J1iBa

70

616 20
A
\ A
TR @
8 - i -
Lot 0
N - =
50
| 700 _
1 RN N N i ]
o2 i s e e
o {@?.0 : }
’ e ¥ 8
I |
| . |
IS ! Y H H 11
S] e +
[ 40

17




Tect 10

Ymosa: Ha puc. 1.1-1.8 HaBeneHo Bua moxeni. BusHauuTy, skuii i3
puc. 2.1-2.8 BiamoBizmae po3pizy MoIedi.
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Y. 1 1
| Z— 111
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Bun | Puc. 1.1 | Puc. 1.2 | Puc. 1.3 | Puc. 1.4 | Puc. 1.5 | Puc. 1.6 | Puc. 1.7 | Puc. 1.8
Mojeni
Po3pi3 | Puc... |[Puc... |Puc. Puc... |Pmc... |Puc... |Pumc... |Puc...
MoJei
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Tect 11

po3pisy.

VYmoBa: a) Kepyrounce manumm 300paxenHsmu (puc. 1-3) i
YMOBHUMH IO3HAUCHHSAMH BHKOHAHTE KPECIECHHK JeTai,
3aCTOCYBAaBIIM Ha HHUX IIO€AHAHHSA BHIY 3 IIOJIOBUHOIO

°

e

i

e

&

MICIIli, TO3HAYCHOMY JIiTeporo A?

VYmoBa: 0) IloeaHaHHAM SKHX TI'€OMETPUYHUX TiI YTBOPEHHI
30BHIIIHI Qopmu aertani? BHyTpilmHI? fka TOBIIMHA AeTam y

10, o
45°
_, 10, ; == \
=7 A
=] =T o
A —— RN -_0_1 vy
B —— St A Aol g
{ | <.
35 1 Yi
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Tect 12

VYmoBa: Bukonaiite kpecnenuk abo ecki3 gerani (puc. 1-3), y sikoi
BUpi3aHa YAaCTHHA MMOBEPXHi 32 HAHECEHOIO PO3MITKOIO.

wou

FINTE.
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Tect 13

YmoBa: Ha puc. 1-2 HaBemeHo BHJ criepely 1 3BepXy MpeamMera
JIeTani 3 TO3HA4YeHHsM po3pidy A-A. BusHaumté Ha sKoMy i3
HaBeneHUX Ha puc. 1.1-1.4, puc. 2.1-2.4 po3pi3iB BiAMoBigae po3pi3
A-A Ha Byl 3i11Ba.
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Puc. 1 | Po3piz A-A —Punc. 1...
Puc. 2 | Po3piz A-A —Puc. 2...
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Tect 14

YwMmoBa: Kepyrounch kpecinennkamu (puc. 1-10), 3HalTH IpaBUILHO
BHKOHAHI TIepepi3u KOHCTPYKTHBHUX €JIEMEHTIB JIETAJICH.
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__ 11
4 *E'_T'sgz

1

A-4
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Puc. 1 Puc. 6
Puc. 2 Puc. 7
Puc. 3 Puc. 8
Puc. 4 Puc. 9
Puc. 5 Puc. 10
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1.3. 3°€JTHAHHSA JETAJEN
Tect 1

1. BkaxiTh TexHiYHi 00’ €KTH, 300paKeHi Ha PUCYHKY?

O MiAIATHAK O 3ipouka
O 3y04acTe KoJjeco 0O Bal
O IMIIATHAK O BICh

2. Ha skomy pucyHKY 300pakeHO MiIIUITHUK KOB3aHHS?

26



Tect 2

1. Ha sxomy puCyHKY 300pakeHO 3yO4acTy IIMIIHAPHYHY
nepenayvy 3 LIEBPOHHUMU 3y0amu?

O perKoBUi
O TBUHTOBUHI
0O 4epB’sYHUI

bt
oLy ) O KyJauKoBHii
‘ \'i‘ . b
0 b Py A i \ &
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Tecr 3

BkaxiTh Ha3BU TEXHIYHUX 00’ €KTIB, 300paKCHUX HA PUCYHKY.

3 )

TexHiuHUi 00’ €KT

N|B(WIN|—|Z
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Tect 4

1. 3a 1ONOMOTOI0 SIKMX IITOHOK 3’€IHYBaTUMYThCS IIECTEPHI 1
BaJI, IPE/ICTABICHUIN HAa PUCYHKY?

O IpU3MaTHYHUX

O CerMEeHTHHX

O KJIMHOBHX

O KJIMHOBHX 3 TOJIOBKOIO
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Tect 5

YmoBa: Ha puc. 1-9 HaBeneHo KpinuibHI AeTali Ta pO3HIMHI
3’e¢JJHaHHS. Bu3HaunTH, HA IKOMY 13 HaBeJeHUX Ha puc. 1-9 300paxeHo
f MO3HAYCHO 3’ €THAHHS 32 JOIIOMOTOI0 OOJTa, IIIIBKHI, TBHHTA Ta
IITTOHKU
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NN

Posuimui | Boarose | I'suntoBe | IlInunbkose | IlInmorkose
3’ ¢ qHAHHSA
Puc...
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Tect 6

Vmosa: Ha puc. 1-4 306paxkeno He posHiMmHi 3’€IHaAHHS. Busnauutu, Ha
SIKOMY i3 HaBeleHMX Ha puc. 1-4 300paxkeHo 3 €QHAHHS 3a

JOIIOMOI'ORO 3BaprOBaHHH, 3aKJICTIOK, CKJIICKOBaAHHS Ta
JOTYBaHHSA (TTAHKM)
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a. BHUKOHAHHJ KPECJIEHUKIB

Tecer 1
YmoBa: Cepen TexHIUHUX Jetaieil 1-8 BUOepiTh Taki, siKi HaJeXaThb 10
TPYyI: CTaHAApTHI; OpWTIHANBHI Ta JeTali 31 CTaHAapTHUM
300pakeHHsAM ? 3aroBHITh TaOIHUKY.
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7 8
I'pynu neraneit
Hetami 31
CranpmaptHi OpwuriHanbHi CTaHJAPTHUM
300paKeHHIM
Puc.: Puc.: Puc.:
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Tect 2

3a kpecienHukamu (puc. 1-2) 3’sicyBaTM Ha3By BKa3aHHX
TEXHOJIOTIYHUX eJIeMEeHTIB aeraneil. KoxHill Ha3Bi MPUCBOITH MOPSAKOBUNA
HOMED.

0 Bobuika 9 Pebpo xocTkoCTI
1 Byptux 10 Hapizp

2 Tanrens 11 Crmig

3 JInucka 12 Crynuist

4 Hakatxka 13 Topern

5 Kono 14 Bymiko

6 Bikno 15 dacka

7 Ipopizs 16 M

8 IIporouxa 17 [[InoHkoBa kaHaBKa
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Tecr 3

Bxaxirth nerans, 300pakeHy Ha KPEeCIeHUKY
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Tect 4

YmMmoBa: 3rifHO 3 aKCOHOMETPHUYHUMHU 300paKCHHSMHU JICTalcH,
HaBEJICHUMHA Ha puc. 1-6, BHKOHATH iX €CKi3W Ta
MPOCTAaBUTH PO3MIpH

+ D40
o
R e
o I /b_ ks
.iv =
[ <
< L 0
X Ve =
e | P
[ ) ”
o —~ i 3 l\"! | g
R . [ %: 2 e
== T H
] = N'
z |
|
|
|
I
Imig

NGl L L

37



40

®80+0,1/3x @85

¢ 60




Tect 5

YmMmoBa: a) HaBeaeHo kpecneHuk “‘Ban-mectepHs’. BuzHauutu 3a
300paKCHHSIM  KOHCTPYKTHBHI ~ PO3MIpH  €IIEMCHTIB
BUPOOY: KOHYCHICTb, JiaMeTpH TiNMIBHOTO KoJia Ta KoJia

BUCTYIMIB
Zz =32
m=5
T z,=24
1 : m= 3
£ LT
2 9 he
S © e
a ]
50 S 1
KoHcTpyKTHBHI po3mipu
Konycnicts D, HDlzaMeTII)):I D.

0) Busnaure Ha kpecneHuky (puc. 1-2) po3mip, SIKHi

[IO3HA4YECHUH 3HAKOM 3allUTaHHS.
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Tect 6

a) PosramryiiTe mocimioBHO 3BepXy BHU3 JOMyCTUMI 3HAUCHHS
MIOPCTKOCTI MOBEPXOHB JIeTali, TO3HAYCHUX NU(pamMu
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0 HIOPCTKICTh
MOBEPXHIi
3TiIHO 3
napameTpoMRa
HE TOBHHHA
MIEPEBUIIYBATH
2,5 MKM

O MOPCTKICTh
MOBEPXHIi
3TIJHO 3
napamMeTpoM
Rz He noBuHHA
TIePEBUIIYBAaTH
40 MKM

0O MIOPCTKICTh
MOBEPXHi
3TiHO
napameTpa Rz
HE TTOBHHHA
MIEPEBUIIYBATH
20 MM

O MOPCTKICTh
TOBEPXH1
3TIJHO 3
rapaMeTpom
Ra He noBuHHa
MIEPEBUIILYBATH
1,25 MM



6) PosramryiiTe MOCHiZIOBHO Ha3BH BCIiX JeTayieii, MO3HAYCHUX Ha
CKJIaJJAIbHOMY KPECJICHHUKY, BIMCABIIY BiJIIOBIMHI I(pH mopyd 3
IX Ha3BOKO

X000 83000 R7
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e

oOonr O TpaBepca O pydyka OTBHHT O I'sTta O KijJble

B) 3anuIiTh TOCHIIJIOBHO HOMEpH JieTanell CKIaJalbHOI OJUHUII B
MOPSZIKY 1X MPUETHAHHS MIPU CKJIajaHHi BupoOy (Hampuknan S, 4, 3,
1,2,61iT.1.)
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Tect 7

a) Kopucryrounch naHumu TaONWIli BU3HAYTE Ta 3aIUIIITH BEIHUHHY
3a30py MK IIITOHKOIO 1 3y04acTHM KOJIECOM IS iameTpa Bana 25 MM

IIrmoHKa TTazu
'HI;L?T) Pmnipu T mabkHa rmas3a
d ma noIoHKH, | JOR#IHA NITIOHKH
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0) Busnaure 1 3anuinith (1idpaMu) JOBKUHY Hapi3i Ha ASTai.
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Tect 8

VYmoBa: Buxonatu pos3pis B-B ans kpecieHHuka aertani THITY
«hranensp»
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TecT 9

YMoBa: 3a TOJIOBHUM BUIOM MOJIeIi OOy TyBaTH BUJ] 3BEPXY i 3I1iBa
13 JTHISIMHU B3aEMHOTO TICPETHHY TOBEPXOHb
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3pa3ok BUKOHAHHS TeCcTy 9
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Tect 10

YmoBa: Bukonatu posroptku aeraneii (puc. 1-2) y macmrabi 1:1.
Busnauntu rabaputhi po3mipu / Ta b po3roptku
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3pa3ox BukoHaHnHs Tecty 10
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+32-{10+2+4)+10
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=84 mm

‘b=34—2.4+2-L151'—”—
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=74 mm
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Tecr 11
YmoBa: BukonaTtu po3roptky naTpyOkiB, 300pakeHux Ha puc. 1-2
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3pa3ox BuKoOHAHHS TecTy 11
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BIAITOBIJAI HA TECTH

1.1. CrangapTu KpecjaeHHs

Tect 1

0

T

0,B, 1, ¢

Sl el I i

B, T

1.2. YTBOpeHHs 300pakeHb

Tect 1
Puc. 1 b Puc. 6 B
Puc. 2 A Puc. 7 b
Puc. 3 B Puc. 8 b
Puc. 4 B Puc. 9 B
Puc. 5 A Puc. 10 A
Tect 2
Pucynoxk 1 2 3 4 5 6
Hanpsm Buny | B A B B b b
criepeny
Tecrt 3
Pucynoxk 1 2 3 4
KinekicTs
OCHOBHHUX 2 2 1 1
BU/IIB
Tect 4
C 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
B 11 16 19 12 13 15 14 17 18 20
J | 26 22 27 21 25 23 28 29 24 30
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Tect 5

C |1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
B |18 11 15 12 13 14 19 20 17 16
J (23] 21 22 25 24 27 28 29 26 | 30
Tect 6
C 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
B |17 | 13 12 19 16 15 14 18 20 | 11
J | 28 | 26 22 21 30 23 25 24 27 |29
Tect 7
Puc. 1 | Puc. 1.3
Puc. 2 | Puc. 2.2
Tect 8
Tect 10
Bug | Puc. 1.1|Puc.1.2|Puc. 1.3 |Puc. 1.4|Puc. 1.5 | Puc. 1.6 | Puc. 1.7 | Puc. 1.8
Mol
Po3spi3 | Puc. 2.3 | Puc. 2.8 | Puc. 2.5 | Puc. 2.2 | Puc. 2.1 | Puc. 2.4 | Puc. 2.6 | Puc. 2.7
Moei

53




Tect 11

30BHILIHI (HOPMU AeTalli Bryrpimmi (.bOpMH TOBmH}.Ia
nerai nerai
[Ipusma — npuzma — Huiaap - 5 MM
HTIHAD WTIHID
Tect 13
Puc. 1 | Puc. 1.4
Puc.2 | Puc. 2.4
Tect 14
Puc. 1 I Puc. 6 B
Puc. 2 I Puc. 7 I
Puc. 3 b Puc. 8 r
Puc. 4 0 Puc. 9 B
Puc. 5 0 Puc. 10 I

1.3. 3’€JHAHHS JIETAJIEN

Tect 1

NIOWUNHUK, 3iPOYKA, NIOWUNHUK, 8AL

3/m
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Tect 2

3/m

Ueps’ ssuHni

Tect 3

Ne TexHiuHHMA 00’ €KT
3/

1

2 T"aiika HakuIHA

3 [IIait6a

4 Baneup

5 Posnipna BTysKa

3/I

[Ipu3mMaTnyHux

IImonkoBe
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Tect 5

Pozuimui | bonrose | I'BunToBe | Lllmuiskose | LlImonkoBe
3’€THAHHS
Puc... 3 1,4,5,8 6 1,2,7,9
Tect 6
He 3BaproBanHs | 3awienkoro | CkietoBaHHsM | JIloTyBaHHAM
PO3HIMHI
3’ € THAHHS
Puc... 4 1 3 2
1.4. BUKOHAHHSA KPECJIEHUKIB
Tecr 1
I'pynu geraneit
JHeranmi 31
CranmapTHi OpuriHaibHi CTaHIAPTHUM
300paKCHHIM
Puc.: 1;4;5 Puc.: 7; 8 Puc.: 2;3;6
Tect 2
A b B T Pl XK 3 E 1 K
Puc. 1| 10 15 4 8 9 3 1 0 14
A B T pl| K 3 E 1 K
Puc.2 | 5 11 17 12 6 15 15 8 16
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Tect 3

Tecr 5
a)
KoncTpykTnBHI po3mipn
Hiametpu
Konycuicts D, D, D; D,
1:10 160 | 170 | 72 78
0)
3HayeHHS Posmip
h 10
h, 10
Tect 6

1 — mOpCTKICT MOBEPXHi 3riiHO 3 mapaMeTpoM Ra He moBMHHa
MepeBHLIyBaTH 2,5 MKM; 2 — HIOPCTKICTh IIOBEPXHi 3TiIHO 3
napameTpoM Ra He noBuHHa mnepeBumyBatd 1,25 MkMm; 3 —
IMIOPCTKICTh TOBEPXHI 3TiHO 3 mapameTpoM Rz He moBUHHA
mepeBurnyBatH 40 MKM; 4 — MIOPCTKICTE MOBEPXHI 3TiAHO 3
napaMmeTpoMm Rz He moBuHHA nepeBUITyBaTH 20 MKM

1 — TpaBepca; 2 — 60nT; 3 — 'BUHT; 4 — pyuKa; 5 — KilbIle; 6 — I’sita

1,987,635 10,4, 3, 2

Tect 7

a 0,3 MM

S 12,4 MM
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TESTS

MANUEL
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PREFACE

Having joined Bologna Process Ukraine started fundamental
changes by providing credit-transfer system of education. One of the
main principles of the system implementation is methodical
consultation, based on scientific, methodical and informational
support of the participants. In order to implement this principle we
have developed learning and methodic support for the discipline
“Engineering graphics”.

The implementation of Bologna Process in Higher engineering
educational institution requires improvement of individual study for
learners. One of the main aspects in the work of a lecturer is to
conduct quality subject control as well as final control.

Subject control should assess students’ knowledge of theoretical
material on the given subject and the skills to apply their knowledge
during practice. It allows the Ilecturer to control students’
understanding and to make corrections when needed. Moreover,
students can, likewise, follow their result record, which is extremely
important in their further work.

Typically, the main form of subject control is graphic work that
students are given individually. Knowledge of theory is checked by
questionnaire, discussion, defense of graphic project. However,
lecture hours being reduced, the chance to apply theory control
methods is reduced as well. Thus, the best alternative is to combine
testing and practical tasks.
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INTRODUCTION

Engineering graphics testing is a set of tasks that corresponds to
specific levels to assess students’ knowledge.

The concept of test refers to standard and defined evaluation. The
task of engineering graphics test control is to define students’ level
and to organize individual study in order to improve and develop
students’ skills.

The tasks include elementary level of knowledge. The
assignments given in the textbooks are not included in the testing.
There are no tips. There is only one correct answer to each task.

The testing consists of four subtests (theoretical and practical),
that include tasks of different levels:

subtest I (elementary level) is focused on assessment of students’
skills to understand previously learned information, revising it in the
form of problems and their solutions (perceptual task, discrimination
task, classification task);

subtest Il (pre-intermediate level) allows students to show the
skills to reproduce information without any help and to use it to solve
common problems (substitution task, structural task, common task);

subtest /I (intermediate level) refers to using previously learned
methodology in the problem situation, thus stipulates heuristic
activity (uncommon task);

subtest 1V (upper-intermediate level) allows students to show
their creative skills, i.e. their research abilities to obtain new
information (problem-solving, creative tasks).

The tasks are given in the form of tests and graphics, i.e.
theoretical material, reading and making drawings. The student
answers testing while studying theory and graphics during the term,
working with the textbooks and making a research on advanced
issues at the same time.

During control testing a student will be given a task that includes
main themes of the part “Mechanical drawing”, which is studied
within the course “Descriptive geometry, engineering and computer
graphics”, along with methods of graphics problem-solving, etc.

Using the given textbook provides conditions for every student: to
answer the questions at a pace, that best corresponds to his/her
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psychological abilities, allows revising complex tasks and analyzing
answers again if necessary.

Students’ result evaluation is carried out according to the
assessment scale (Table 1).

Table 1
Students’ assessment scale
Learning ratio The number of National and European
correct answers scale mark
0,9-1 90% -100% 5 A (excellent)
0,8-0,89 80% - 89% 4,5 B (good)
0,7-0,79 70% - 79% 4 C (good)
0,6-0,69 60% - 69% 3,5 D (satisfactory)
0,5-0,59 50 % - 59% 3 E (satisfactory)
0,4-0,49 40 % - 49% 2X (unsatisfactory)
0,39 and less 39% and less F (unsatisfactory)
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1.1. STANDARDS FOR DRAWING

Test

DSTU ISO 5457:2006 doesn’t allow to use sheet size

A0

A5

A4

Al
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DSTU ISO 128-24:2005 dot-and-dash heavy line is
used to draw

visible outline

hidden outline

center lines

section lines

DSTU ISO 5455:2005 doesn’t allow to use the scale

1:2

1:4

1:2,5

5:1

4:1

2,5:1

DSTU ISO 3098-0:2005 doesn’t allow to use font size

3,5
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40
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1.2. MAKING DRAFTS

Test 1
Problem: Define the visual direction of observer to choose front view
for models shown on Fig. 1-10. Visual direction should be
marked by the letter

Fig. 1 Fig. 6
Fig. 2 Fig. 7
Fig. 3 Fig. 8
Fig. 4 Fig. 9
Fig. 5 Fig. 10
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Test 2

Problem: Define visual direction of observer to choose front view for
models shown on Fig. 1-6. Visual direction is marked by the arrow

Figure 1 2 3 4 5 6
Front view
direction
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Test 3

Problem: Define the sufficient amount of front plan views for models
shown on Figure 1-4

Figure 1 2 3 4
Amount of
front plan

views
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Test 4

Problem: Fig. 1-10 show front view of models. Define which view
from the Fig. 11-20 corresponds to the top view, and from
the Fig. 21-30 which corresponds to the left-side view
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Test 5

Problem: Fig. 1-10 show front view of the models. Define which
view from the Fig. 11-20 corresponds to the top view, and
from the Fig. 21-30 which corresponds to the left-side view
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Test 6

Problem: Fig. 1-10 show front view of the models. Define which view
from the Fig. 11-20 corresponds to the top view, and from the

Fig. 21-30 which corresponds to the left-side view
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Test 7

Problem: Fig. 1-2 show front view and top view. Define which
view from the Fig. 1.1-1.3, 2.1-2.3 corresponds to the

left-side view
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Fig. 1 | Left-side view Fig.1...
Fig. 2 | Left-side view Fig.2...
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Test 8
Choose the parts which drawings require half view and half section
drawing
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Test 9

Problem: Draw the front view using two views of the part
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Problem: Draw the left-side view using two views of the part
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Test 10

Problem: Fig.1.1-1.8 show the view of a model. Define which
Fig. 2.1-2.8 corresponds to the section drawing of the model

1.1 1.2 1.3




2.1 2.2 2.3
A
%
7/ o,
o LA Y
| ' I 7/ 2
2.5

2.7 2.8
-/’ ~
- %
| 7= |||
T ? B
/L:T 7
View |Fig. 1.1|Fig. 1.2|Fig. 1.3|Fig. 1.4|Fig. 1.5|Fig. 1.6 | Fig. 1.7 | Fig. 1.8
Section | Fig... | Fig... | Fig... | Fig... | Fig... | Fig.. Fig... | Fig...
drawing
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Test 11

Problem: a) Using the drawing (Fig. 1-3) along with graphical
symbols, make a drawing of a part applying combination of
view and half section

°

—
!Y//(/Jv

P

Problem: b) What geometrical figures are combined to form exterior
shape of the part? Interior? What is the thickness of the component in
the place marked by the letter A?

716

0,
45° \
10, - \
] Qll Q\A
2T o
S VAl i 2
R AT ITalf T
i <
35 ] (1
B 55 4 L= ,




Test 12

Problem: Make the drawing or a sketch of the part (Fig. 1-3), which
has the surface cut-off and marked by the lines

wou

FINTE.

30

D30
12

e

b0

45




Test 13

Problem: Fig. 1-2 show front and top views, with the section
marking A-A. Define which section from the Fig. 1.1 - 1.4, Fig. 2.1 —
2.4 corresponds to the section A-A on the left-side view. .

®10 A-A A-A

S

mp -

2.2

Fig. 1 | Section A-A —Fig. I...
Fig. 2 | Section A-A —Fig. 2...
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Test 14

Problem: Using drawings (Fig. 1-10), find the right crosscuts of
structural components of the parts

Y
T i |
¥__"4_"_. A SE{

78
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4
4 ]
1 [ R

I_.,.._.’.m———'::..i':'.'::.??

Fig. 1 Fig. 6
Fig. 2 Fig. 7
Fig. 3 Fig. 8
Fig. 4 Fig. 9
Fig. 5 Fig. 10
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1.3. JOINT ASSEMBLY
Test 1

3. Name the components shown on the picture.

0 bearing O star wheel
o gear wheel o shaft
O bearing O axis

4. Which picture shows friction bearing?

81



Test 2

3. Which picture shows cylindrical gearing with double-helical
teeth?

o rack
0O screw
0O worm
0O camshaft
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Test 3

Name the components shown on the picture.

3 )

Component

N|B(WIN|—|Z
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Test 4

2. Which keys will join gear wheels and shaft given on the
picture?

O prismatic

O semi-circular
o tapered

o gib-headed

2. Name the type of assembly joint for components 1 and 3

1 7

¥4

7
21

™
182

17
e 2

o key o studding O pinned O spline
84




Test 5

Problem: Fig. 1-9 show fasteners and demountable joints. Find the
figure with bolted, studding, screw and key joints shown and marked

\V/
NZA N
v/ | L

Demountable | Bolted | Screw Studding Key
joints
Fig...
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Test 6

Problem: Fig. 1-4 show fixed joints. Find the figure with welding,
riveting, adhesive bonding and soldering

1
G
O ="
o 100 -
i
2 3
) —
v

A-A

[OCT 5264-69-73-0\5 5 E:
ST = s,
N

[\
AN
777777777777 ;\-L

s
77
7 e

\10_5152@_:&5,’ AN

Fixed joints Welding Riveting Adhesive Soldering
bonding

Fig...
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1.4. DRAWING WORKS
Test 1

Problem: Match the components (1-8) to the groups: standard, original,
old-style. Complete the table

87



Component group

Standard

Original

Old-style

Fig.

Fig.

Fig.
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Test 2

Using drawings (fig. 1-2), find the name of the given components.

Each name should be numbered accordingly

0 Kevel 9 Stiffening fin
1 Shoulder 10 Thread

2 Fillet 11 Spoke

3 Flat 12 Hub

4 Knurl 13 End bay

5 Disk 14 Eye assembly
6 Vent-hole 15 Chamfer

7 Slot 16 | Spline

8 Groove 17 | Key slot

¢
@
; »»'.._
)] e
ONY -3
fipadwa
@ —T
X SI O)
v 31
G i v
J&L
flyarcon Hpu KC!
Fig. 1
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Test 3

Name the component shown on the drawing

D s

T ¥

10 L3000 FLIRY AT r m‘?/
{7} -
A -f—l A 5_-1 ats Al50 o
16 T 1 s
Vi 3 “ ! VAl B
& 7 % | & r& &
_Kenas || K e Y LTI Ra5
%g - u 2 o % - b
3 ||l |
msl o |sIL E}] s ||s 560
i - ] b, @
» o b
7% I k]
2
o] | -
88 g f L)
- T o Y48 S0
Y cspirk oot bt o e
o AT/
/ 4 Hir ncfewsir A o B dogeeny ne Sotnaotecy
! e & ¢ Limonth oy no TTLT ROA-G8
/ / BRG] 7 0 0
s - =
&7
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Test 4
given on the Fig. 1-6, draw their sketches and mark the

Problem: According to the axonometric drawing of the components
dimensions

-\.\\ﬁ_

1;|||

e
o
140

2x 45
=
™
&
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Test 5

Problem: a) Look at the drawing of “gear shaft”. Define structural
dimensions of the components: angle of taper, reference

diameter and outside diameter

Zz = 32
m=5
T z,=24
1: m=
/ LT
I L |4 ®
ST A
Y —
50 s
Structural dimensions
Diameters
Angle of
taper Dy | Dy | Ds | Dy

b) Define the dimension shown by the question-mark

(Fig. 1-2)
1
20

] 2

50
<

SRRV

i
I

2

707

70

A

e
N

—]
—

94
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Test 6

a) Organize from the top downwards numbered accepted value of
surface roughness for the component.

Crpot N Sy pormoryt

figh i dormo

figh | darg

B o |

I.h'mc-‘\‘lwﬁ‘d.ﬂﬂl

L0 RITT A-A g i
% | £5:02 I</< V)
) = /R
A T Rz d|
SN/ Wiz, e
: KA

=
A -
/Rty S
$ -4 E\
&
1 HeBxazawi zpanuyei Bidxusenns posmipiB no +IT14/2
240 o701
A P | Mawenad
il Aoe | M doaer | figh |iowal & 069 49
Fha. f ME [/ T 4 .l
- fhﬁ m‘} i T kondrmopia 155 1
.'m Ak Amgﬂ
*—’ivm;s Cmams (m3 CT380-71 To-z1
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O according
to Ra
parameter
surface
roughness
shouldn’t
exceed 2,5
mkm

o according to
Rz parameter
surface
roughness
shouldn’t
exceed 40
mkm

0 according to
Rz parameter
surface
roughness
shouldn’t
exceed 20
mkm

0
according to
Ra
parameter
shouldn’t
exceed 1,25
mkm



b) Order the names of all components shown on the assembly drawing,
using numbers accordingly

24000 62050 Rl |

L O00ET 000 (X
o]

Arsex #H

-1

pbolt o cross frame o©0knob 0O screw 0O heel disk

¢) Write the numbers of components for the unit in the order required
for assembly work (e.g. 5,4, 3, 1,2, 6 etc.).
A

-I
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Test 7
a) Using figures from the table define gap-setting between the key and
gear wheel for the shaft diameter 25 mm

IIrmoHKa TTazu
'HI;L?T) Pmnipu T mabkHa rmas3a
d ma noIoHKH, | JOR#IHA NITIOHKH

g MM P L ¥ BATY W ¥ .

bxh !
3]
Binémos 22 620 1.2 1,0
Tlcuan 810 33 636 1.8 1,4
3 10-12 Al 545 2,5 1,8
3 12-17 555 10-58 3 23
» 17-22 Ex6 1470 3,5 28
» 22-30 87 18-90 40 3.3




b) Define and write in numbers the length of thread on the
component.

4545 75 }

1 S 5 IpoTouxa i Packa
& 1] r ry 2
" 04 | Lo [o3] 02 d-0,6 0,3
=1 | | 045 1.0 | 03] 02 d-0,7 0.3
§ | ® 05 | 16 |05] 0.3 408 05
o) b 06 | 1.6 [05] 0.3 4-0,9 0,5
% 07| 20 |0s| 03 d-1,0 05
0,75 20 |05 03 d-1,2 1,0
1 0.3 | 30 |1.0] 0.5 d-1,2 1,0
7% 1 |30 [1,0]05 d-1,5 1,0
A
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Test 8

Problem: Draw section B-B for the flange-type component drawing.

“ 310 HT\
X —
1 9 _ T
! | 7 3
THr——F——rh- M |
A 1S

2 x 45°

45

?30

! I
890,
@20 H?

32
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Answer sample for test 8

-

|
|
I
|
1
|
L
| ———

|
|
|
: ARE
A N e i i 01
Tt
g€
- _
S '
S : |
0"3 bQ C?
g ° 2
-1 <C J A
<}--—2 - AV i .__M?\J_/
fd’ _
£H0‘7l
$ 0l
~ N
O S
[an}

20 H7

30




Test 9

Problem: Using front plan view of the model draw top view and left-
side view with plane intersection lines

Variant 1
#100
60
77, L
3 _
5, /i-— <
= / le
.m
\ 990 / s
N &
V% b
|
o I <2|)50 I
~ - (=3
> m
™~ o~
]. o
12
®40-072 \VA Rz 25
Variant 2

|f)

120

45
45

S

W

=

~

N
M10
S

30

Q~ -

l —

[Wal

i’ 260 Rz 25
o 100
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Answer sample for test 9
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Test 10

Problem: Draw developed view of the components (Fig. 1-2) in full

scale. Define overall dimensions / and b of the developed
view

40
10 20

3 FETITry.
@10

30

5x 45°

20

20
50
2
40 35
25
I
Q’C’ . | 2
" v 0T
m " .
™ s :‘5 o~ b : s’
- SR | _
15 5 2i0
45
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Answer sample for test 10

32

1=54-4, 8220
+32-(10+2+4)+10

‘b=34—2.4+2-L151'—”—
+2.10+2(10-4)

=50+8+16+10 i§3+]5'7+32
=84 mm & /4 mm
34 [ 40
? 10 25
R0 A
\C l \
5
o P
t=2
218 1 - +———- olgl?
\Q’ Ny
10 <> -IJ
8 50
84
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Test 11

Problem: Draw developed view of the joining pipes shown on
Fig. 1-2

® 30

40

40

0
20
A=3
vy
=1

60
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Answer sample for test 11

]
1T
9

9 10 11 0
2

20

30

o L0
3 4
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1.1. Standards for drawing

Answer keys

Test

b,c,e, f

Sl el I i

c,d

1.2. Making drafts

Test 1
Fig. 1 b Fig. 6 B
Fig. 2 A Fig. 7 b
Fig. 3 B Fig. 8 b
Fig. 4 b Fig. 9 B
Fig. 5 A Fig. 10 A
Test 2
Figure 1 2 3 4 5 6
Front view B A B B b b
direction
Test 3
Figure 1 2 3 4
Amount of
front plan 2 2 1 1
views
Test 4
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11 16 19 12 13 15 14 17 18 | 20
26 | 22 | 27 | 21 25 | 23 28 29 | 24 | 30

107




Test 5

F| 1 2 3 4 5 6 8 9 10
T| 18 11 15 12 | 13 14 | 19 | 20 | 17 16
L] 23 21 |22 |25 |24 |27 |28 |29 | 26 | 30
Test 6
F| 1 2 3 4 5 6 8 9 10
T 17 [ 13 [ 12 | 19 | 16 | 15 | 14 | 18 | 20 | 11
L] 28 | 26 | 22 | 21 | 30 | 23 | 25 | 24 | 27 | 29
Test 7
Fig. | | Fig. 1.3
Fig. 2 | Fig. 2.2
Test 8
Test 10
View | Fig. 1.1 | Fig. 1.2 | Fig. 1.3 | Fig. 1.4 | Fig. 1.5 | Fig. 1.6 | Fig. 1.7 | Fig. 1.8
Section | Fig. 2.3 | Fig. 2.8 | Fig. 2.5 | Fig. 2.2 | Fig. 2.1 | Fig. 2.4 | Fig. 2.6 | Fig. 2.7
drawing
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Test 11

Exterior shape Interior shape Thickness

Prism — prism — cylinder | Cylinder — cylinder 5 mm

Test 13
Fig. 1 | Fig. 1.4
Fig.2 | Fig. 2.4
Test 14
Fig. 1 ) | Fig. 6 B
Fig. 2 a Fig. 7 A
Fig. 3 i} Fig. 8 r
Fig. 4 0 Fig. 9 B
Fig. 5 0 Fig. 10 ) |
1.3. JOINT ASSEMBLY
Test 1
1 bearing, star wheel, bearing, shaft
Ne
#
2
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Test 2

No
# 1
2 Worn
Test 3
i& Component

1 Shaft

2 Screwed cap

3 Rivet-back plate

4 Drum

5 Spacer sleeve

Test 4
No 1 Prismatic
# 2 Key

110




Test 5

Demountable | Bolted | Screw Studding Key
joints
Fig... 3 1,4,5,8 6 1,2,7,9
Test 6
Fixed joints Welding Riveting Adhesive Soldering
bonding
Fig... 4 1 3 2
1.4. DRAWING WORKS
Test 1
Component group
Standard Standard Standard
Fig. 1;4;5 Fig. 7; 8 Fig. 2;3;6
Test 2
Fig. 1 A|l B | B r | | X 1 K
10 | 15 | 4 8 9 3 1 0 14
Fig. 2 A| B | B r | aA|X]| 3 | K
5 11 |17 |12 | 6 15 | 15 8 16
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Test 3

Test 5
a)
Structural dimensions
Diameters
Angle of D, D, D; D,
taper
1:10 160 | 170 | 72 78
b)
Value Dimension
h, 10
h, 10
Test 6

1 — according to Ra parameter surface roughness shouldn’t exceed
2,5 mkm; 2 — according to Ra parameter shouldn’t exceed 1,25
mkm; 3 — according to Rz parameter surface roughness shouldn’t
exceed 40 mkm; 4 — according to Rz parameter surface roughness
shouldn’t exceed 20 mkm

1 — cross frame; 2 — bolt; 3 — screw; 4 — knob; 5 — disk; 6 — heel

1,987,635 10,4 3, 2

Test 7

0,3 mm

12,4 mm
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GRAPHIQUE
TECHNIQUE

TESTS

MANUEL
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AVANT-PROPOS

L'adhésion de I'Ukraine a la Convention de Bologne a provoqué
des changements fondamentaux, qui sont basés sur la mise en oeuvre
du systéme de transfert de crédits au systéme du processus de
formation. L'un des principes de la mise en ceuvre du systéme en
question est le celui d'orientation méthodologique, qui consiste en
soutien scientifique, informationnel et méthodologique des
participants du processus éducatif. Afin de réaliser ce dernier on a
développé un soutien pédagogique et méthodologique pour la
discipline «Graphique technique» (Graphics Engineering).

Le passage de I’Ecole Technique Supérieure en Ukraine
formation au systéme de transfert de crédits exige 1’¢lévation
significative de l'organisation du travail individuel des étudiants,
dont la part augmente consiradérablement au sein du processus
d'apprentissage. L'un des aspects importants de 1’enseignant dans ce
sens est la mise en ceuvre du contrdle qualitatif thématique de la
discipline ainsique du contrdle final.

La surveillance thématique est appelé de révéler le niveau
d’acquisition par les étudiants du systeme des compétences d’un
sujet et le savoir de les appliquer lors d’exécution des devoirs
pratiques. Il permet au personnel enseignant d’obtenir une
informations appropriée sur la facon d’acquisition du matériel
¢ducatif et apporter des corrections en cas de nécessité. Toutefois, les
¢tudiants peuvent également évaluer leur niveau d’apprentissage ce
qui est trés important pour leur activité ultérieure.

Traditionnellement, ce sont les travaux graphiques dont les
¢tudiants exécutent individuellement selon le devoir approprié. Le
niveau des connaissances théoriques est révélé au cours de I'enquéte,
entretien et soutenance des travaux graphiques. Cependant, avec la
diminution du volume horaire et augmentation du volume de travail
individuel la possibilit¢ d’application des méthodes orales de
controle des connaissances baisse. Ainsi la combinaison des devoirs
pratiques et de tests est optimale dans cette situation.
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INTRODUCTION

Les tests de la discipline «Graphique technique» ¢’est un systéme
de devoirs répondant aux niveaux nécessaires d’évaluation des
connaissances de la matiére en question.

D’une fagon inhérante — c’est une mesure normalisée. La tache du
controle de la graphique technique consiste a définir le niveau de
connaissances propres de 1’é¢tudiant et 1’organisation de son travail
individuel visant a perfectionner son niveau de connaissance et de
savoir-faire.

Le devoirs envisagent un certain niveau initial de connaissances
d’une brance des sciences donnée. Les tests ne comportent pas les
questions qui ne sont pas indiquées dans les manuels. Ils n’ont qu’une
seule réponse.

L’examen prévoit I’exécution de quatre sous-tests (théoriques et
pratiques), comportant les devoirs du deégré diftérent de difficulté:

Sous-test I (devoirs du premier degré de difficulté) — visés a
vérifier seulement les capacités des étudiants a identifier
I’information apprise préalablement au cours de sa deuxiéme
présentation sous forme des solutions et devoirs déja existants.
(devoirs de cognition, distinction, classification);

Sous-test 1l (devoirs du deuxieme degré de difficulté) — permet de
révéler les capacités des étudiants de reproduire I’information sans
aide (du mémoire), et 1’utiliser pour la solution des problémes-types
(devoirs d’achévement, constructifs, problémes-types);

Sous-test Il (devoirs de troisieme degré de difficulte) — prévoit la
transformation préalable des méthodes assimilées et leur adaptation a
la situation du probléme, c’est a dire envisage les éléments de
I’activité heuristique (devoirs atypiques);

Sous-test 1V (devoirs de quatrieme degré de difficulté) révele les
compétences créatives des étudiants ¢’est a dire leurs possibilités de
recherche en vue d’obtention d’une nouvelle information (devoirs-
problémes, devoirs créatifs).

Le devoir est présenté sous forme du texte et graphique, soit,
théorique ou lecture et exécution de dessins techniques. L’étudiant
donne les réponses aux devoirs-tests lors d’apprentissage théorique et
pratique au cours du semestre par la voie d’assimilation des sujets
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avec les livres et manuels et I’appretissage approfondi des questions
de base.

Au cours du test final I’étudiant répond aux questions qui
englobent les sujets principaux de la section «Dessin industriel»,
appris aux cours “Géométrie descriptive, graphique technique et par
ordinateurs”, apprend les techniques de recherche des solutions pour
les problémes graphiques.

L’application du manuel en question forme les conditions pour
chaque étudiant — donner les réponses rapides, ce qui répond d’une
facon globale a ses capacités psychologiques, permet, en de
nécessité, revenir aux questions compliquées et envisager les
réponses.

L’évaluation des compétences de I’étudiant se fait suivant
I’échelle (tableau 1).

Tableau 1
Echelle d’évaluation
Coefficient N"fnbre RS Note selon I’echelle
y réponses . \
d’assimilation nationale et systéme
correctes .
européen
0,9-1 de 90% a100% 5 A (excellent)
0,8-0,89 de 80% a 89% 4,5 B (tres bien)
0,7-0,79 de 70% a 79% 4 C (bien)
0,6-0,69 de 60% a 69% 3,5 D (satisfaisant)
0,5-0,59 de 50 % a 59% 3 E (passable)
0,4-0,49 de 40 % a 49% 2X (insuffisant)
0,39 et inférieur | 39% et inférieur F (insuffisant)
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1.1. NORMES DE DESSINS

Test

1. JCTY ISO 5457:2006 ne permet pas d’utiliser le format
de papier

a A0

b AS

c A4

d Al

2. JACTY ISO 128-24:2005 trait interrompu fort destiné a
dessiner les lignes

a contour visible

b contour caché

c trait d’axe

d trait de coupe

3. JICTY ISO 5455:2005 ne permet pas d’utiliser I’echelle

a 1:2

b 1:4

C 1:2,5

d 5:1

e 4:1

f 2,5:1

4. JACTY ISO 3098-0:2005 ne permet pas d’utiliser le
caractére d’impremerie

a 3,5

b 28

c 7

d 40

halbad Nl
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1.2. FORMATION DES IMAGES

Test 1
Condition: déterminer la direction du regard d’observateur pour le
choix de la vue de face des mode¢les représentés sur les fig. 1-10.
La direction du regard est indiquée par la lettre

Fig. 1 Fig. 6
Fig 2 Fig. 7
Fig. 3 Fig. 8
Fig. 4 Fig. 9
Fig. 5 Fig. 10
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Test 2

Condition: Déterminer la direction du regard d’observateur pour le
choix de la vue de face des modéles représentés sur les fig. 1-6.
La direction du regard est indiquée par la fleche

Dessin 1 2 3 4 5 6

Direction de
la vue de face
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Test 3

Condition: Déterminer le nombre suffisant de vues principales pour
les modéles représentés sur les fig. 1-4

Dessin 1 2 3 4
Nombre de
vues
principales
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Test 4

Condition: sur les fig. 1-10 on cite la vue de face des modéles.

Déterminer laquelle des vues représentées sur les fig. 11-20
correspond a la vue du dessus , et celle des fig. 21-30 —a la
vue de gauche

| o

o |
e ' i
B 1 2 3 4 5
%]
=
[P)
2 FJ - =
> S

6 7 8 9 10
— ' C [
8 l | 11
w2
=
w2 —
3 11 12 13 14 15
= |
= — |
2 i
> ] L i

16 17 18 19 20
—_ T
2 UL ]l
Q —_—
=
()
= 21 22 23 24 25
[}
on
o _____
=
) |
= rl
> I

26 27 28 29 30
F 2 3 4 5 6 8 10
D
G
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Test 5

Condition: sur les fig. 1-10 on voit la vue de face des modéles.
Déterminer laquelle des vues représentées sur les fig. 11-20
correspond a la vue du dessus , et celle des fig. 21-30 — a la vue de

gauche
NIVANER L |
& l
>
& i, 2 3 4 5
D
L AAIM D
|

> RN

6 7 8 9 10

AN

8 | AR f l
é Y- |
2 11 12 13 14 15 |
<=
2 Q0
<=
D
2 i

16 17 18 19 20 |
S|l T H
3 | L! |
= | | :
§ 21 22 3 UQA -l_:—l-—zs
)
= | |
> j j

26 27 28 T 29 30
F| 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
D
G
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Test 6

Condition: sur les fig. 1-10 on voit la vue de face des modéles.
Déterminer laquelle des vues représentées sur les fig. 11-20
correspond a la vue du dessus , et celle des fig. 21-30 — a la vue de

gauche
! ! _
= S L A [
i ¢ [
ER R nus il mm HR U g == PL S
3 | 1 %
2 = [l =H - | JF
5 =1
LL'J 6 7 g LLL 11o| H |<° o
8\ |7 AWM ISEN O {EH’}
BIRGANS:
E 1 12 13 14 15
S {} AN | A0
- |
g ) =i Y &
g 16 17 _]1)8 19 ' 20
c | A e |
: m= >
= 21 22| 24| BUos
)
s A~
> Lo
26 7 28 29 30
F 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
D
G

124




Test 7

Condition: Sur les fig. 1-2 on voit la vue de face et celle du dessus.
Déterminer laqulle des vues représentées sur les fig. 1.1-1.3,
fig. 2.1-2.3 correspond a la vue de gauche

—

A~

PRE: o 1. N

for] - T B

T 1] el e

S

| |
T
1

|
T I U [ 1] [ ]
. B AN B— #m___%____ _w___r“___
| ____l _______________
] ﬂb H 1 O
' | |
! i | i
— 2.1 2.2 2.3
|
Hio)
| 2

fig. 1 | Vue de gauche Fig. 1...
fig. 2 | Vue de gauche Fig. 2...
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Tect 8

Parmi les pieces techniques choisissez celles, dont le dessin prévoit
I’association de la moitié de la vue avec la moitié de la coupe
correspondante?
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Test 9

Condition: Construisez la vue de face d’aprés les deux vues d’une
piéce

30
- 1
i QE m—co
t\? \ S“? o
D 1 !l
eI 1l iy
J Ll ity 676 !
g 20m6.
27
8 {4
!RI5 ! | i i
| I
5 N R10
- 80 fa

Condition: Construisez la vue de gauche d’aprés les deux vues
d’une picce

70

®B. 120
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s YR R
<
LY } - T T _1 -
S S 2
50"
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Test 10

Condition: Sur les fig. 1.1-1.8 on voit la vue d’un modg¢le.
Déterminer lequel des fig. 2.1-2.8 correspond a la coupe du mod¢le




J\

/| . [
Z // , I A
i o | ’% 1
2.5

&
gji

2.7 2.8
7
o j _ _4
l i |||
T ; & b

Vuedu | Fig.1.1 | Fig. 1.2 | Fig. 1.3 | Fig. 1.4 | Fig. 1.5 | Fig. 1.6 | Fig. 1.7 | Fig. 1.8
modele

Coupedu | Fig... | Fig... | Fig... | Fig... | Fig... | Fig... | Fig... | Fig...
modele
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Test 11

Condition: a) En se basant sur les représentations (fig. 1-3) et de
symboles, exécutez le dessin de la piéce en utilisant
’association de la vue avec la moitié de la coupe

Condition: b) Par 1’association de quels corps géométriques sont
formées les formes extérieures de la piece? intérieures? Quelle est
1’épaisseur de la pi¢ce a I’endroit indiqué par la lettre A?

0,
45°

o 10 ; o ! \
—! A

=] e o

A ——— R N\ -_5_1 by

Bl =81 XtaTat gl ©
{ | Al ©

35 1 Yi
55 Lo ’
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Tect 12

Condition: Exécutez le dessin ou croquis de la piece (fig. 1-3), dont
une partie de surface, avec la disposition, est découpée

A
3
St
1
45 5,
30
—s J
A
IS v
-8‘ &!; - 4 ~+ ‘g
AS S
) 1 /
45
120
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Test 13

Condition: Sur les fig. 1-2 on voit la vue de face et du dessus avec
le marquage de la section A-A. Déterminer a laquelle des sections
sur les fig. 1.1 — 1.4, fig. 2.1 — 2.4 correspond la section A-A sur la
vue de gauche.

->A| 10 A-A A-A
iy ]
5 sTe 17?\
A=t sl® D)
] %20 H7 1.1
-
A

—
and

Yap\\

N\,
-\
}

T

0"

-

o
@
»¥

rﬁ% |

2.3

Fig. 1 | Section A-A —Fig. 1...
Fig. 2 | Section A-A —Fig. 2...
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Test 14

Condition: En se basant de dessins (fig. 1-10), trouver les coupes
correctement exécutées d’éléments constructifs des picces

Y
A bl
: L %
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Fig. 1 Fig. 6
Fig. 2 Fig. 7
Fig. 3 Fig. 8
Fig. 4 Fig. 9
Fig. 5 Fig. 10
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1.2. RACCORDEMENT DES PIECES
Testl

1. Indiquez les objets techniques représentés sur la figure?

O palier o étoile
O roue dentée o arbre
O roulement O axe

2. Trouvez la figure qui représente le palier (glissement)?
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Teer 2

1. Trouvez la figure qui représente la transmission cylindrique
dentée avec denture en chevrons?

0 a rail

0O a vis

o vis sans fin
O a cames

/4 |
4\-_,,...._-‘*%
A
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Test 3

Indiquez le nom des objets techniques?

\

4

Objet technique

DR (W —|=Z
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Test 4

1. Quelles clavettes servent a raccorder les pignons et
I’arbre ?

prismatiques
segmentaires
en coin

u]
m]
m]
O en coin a téte

2. Indiquez le type de raccordement des piéces 1 et 3.

=

22

7
21

)

20

B
11 Al
7 :

o clavette o goupille O goujon o fente
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Test 5

Condition: Sur les fig. 1-9 on cite les piéce de fixation et
essemblages détachables. Déterminez une des fig. 1-9 ou le
raccordement est exécuté a ’aide de boulon, goupille, vis et clavette

N7/}

1|
M0

: NZA

o —
§[\\ 7

Détachables | Boulon Vis Goupille Clavette

Fig...
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Test 6

Condition: Sur les fig. 1-4 on propose des accouplements non
détachables. Parmi les fig. 1 - 4 touvez celle, ou le raccordement est
assuré a I’aide de soudage, rivetage, collage ou brasage

1

d\\/t\\

<7;

o §
\

~, \f\‘\'
‘\ y‘;
I

[0 $26457-1300

N Ll
D07 556468 T
e
Raccordements Soudage Rivetage Collage Brasage
fixes
Fig...
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1.4. EXECUTION DES DESSINS

Test 1
Condition: Parmi les piéces techniques 1-8 choisissez celles, qui
appartiennent aux groupes: standards, originaux? Complétez le
tableau
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Groupes des pieces

Standard

Original

Piéces avec la
représentation
standard

Fig.:

Fig.:

Fig.:
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Test 2

Découvrir le nom d’éléments technologiques des piéces indiquées

d’apres le dessin (fig. 1-2). Donnez le numéro a chaque nom de la piece

0 bosse 9 raidisseur

1 bourrelet 10 filetage

2 doucine 11 rayon

3 méplat 12 moyeu

4 roulage 13 | about

5 tour 14 oeillet
6 orifice 15 chanfrein

7 fente 16 | échancrure

8 tournage 17 | rainure de clavetage

o
@
é w-._
@\ ¥ h.\\@
@&
fipadwa
QT
oLk R
ol . | "
CD/HE,‘.’JHEOH Kpu w:(cr
Fig. 1
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Fig. 1

Fig2] Al B [B[T[ATK[3[E[T[K
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Test 3

Nomez la piéce représentée sur le dessin

88 Ts"'l
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Test 4

Condition: conformément aux représentations des piéces
axonométriques sur les fig. 1-6 exécuter leurs croquis et
noter les dimensions
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Test 5

Condition: a) On voit le dessin de “arbre-pignon”. Déterminer
d’aprés la représentation, les dimensions constructives
des éléments de [D’article: conicité, diamétre du tour-
diviseur et du tour des saillies

22332
m=5
-1 z=n
1: ﬂ'l:3
/ LT
2 A °
ST F .
Y "
50 Ay

Dimensions constructives
Diamétres
D, | D, | D; | Dy

Conocité

b) Déterminez sur le dessin (fig. 1-2) la dimension,
marquée par le point d’interrogation.
1 2
20

(_—)‘ ~N71:2 707

Tol B i
* I ' o,
8 ~ P —a—
A : I
ﬁ& ! fam— Ve
Y “'! V55 - n \__'
h1: h2:
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Test 6

a) Placez successivement du haut vers le bas les grandeurs admissibles
de rugosité des surfaces de la piece marquées par les chifres

O rugosité
wasrm | 4 w5, | dela
‘g i £5:02 </\ \v4 surface
: = = E selon le
b R SIA w4 paramétre
n | 71 A VAR Ra ne doit
" 7 ;
1 S} A = | pes
52 dépasser
2,5 mxkm

O rugosité de
la surface selon
le paramétre
Rz ne doit pas
dépasser 40
mkm

Lot A7

|
y

O rugosité de
la surface selon
le paramétre

Sk i gy

Em RZ :
5 Y — Rz ne doit pas
; 'kato dépasser 20
m b mKm
; - O rugosité
f | | 7 Hebkasaw zpanudni Bidxunenns posmipi8 no T #%/2 del f
£ A0 oot surface
5 B - - — T e  selonle
| PR ke gs9| 11 paramétre
E nﬁmmm e ETITE E Ra ne doit
; imp Gmare (m3 (TCT380- 71 a2t pas
= dépasser
1,25 mkm
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b) Placez successivement les noms de toutes les piéces, marquées sur le
dessin, en insérant les chiffres correspondants a c6té de leur nom

X000 5300 AT ]

O boulon 0Otraverse D manche Ovis oOtalon 0 bague

¢) Notez successivement les numéros de pieces de 1’unité d’assemblage
dans I’ordre de leur raccordement lors de la composition de 1’article
(par exemple, 5, 4, 3, 1, 2, 6 etc.).
A
-I

£ 13
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Test 7
a) Se servant des données du tableau, déterminez et notez la grandeur du
jeu entre la clavette et la roue dentée pour le diamétre de I’arbre de

25 mm
IIrmoHKa TTazu
'HI;L?T) Pmnipu T mabkHa rmas3a
d ma noIoHKH, | JOR#IHA NITIOHKH
g MM P L ¥ BATY W ¥ .
bxh !
3]
Binémos 22 620 1.2 1,0
Tlcuan 810 33 636 1.8 1,4
3 10-12 Al 545 2,5 1,8
3 12-17 555 10-58 3 23
» 17-22 Ex6 1470 3,5 28
» 22-30 87 18-90 40 3.3
A




b) Déterminez et notez (avec chiffres) la longueur de filetage de la

piéce
) A
545 ZEI
T IIpoTouka
% P 3 ancl::Ka
= B r rr
. o4 | Lo [n3| o2 4-0,6 0,3
< 3 045 Lo |03 0,2 4-0,7 0,3
§ ] | 05 | L6 |0.5] 0.3 407 0.5
o0 5 06 | L6 [ 05| 0,3 d4-0,9 0,5
\ 0,7 | 20 |ns| 03 d-1,0 05
0,75 20 |05 0,3 d-1.2 1.0
| 08 | 50 [ 1,0 0,5 d-1,2 1,0
7% T ET R EE d-1,5 1,0
20
A 6]
9 r
=]
r7
i) s
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Test 8

Condition: Exécuter la coupe B-B pour le dessin de la piece du type
“bride”

[ 310 HT\
X _
___l_.___ 3 =
| T=
rhr—‘F“—rh" =
ANl
\Va
50

2 x 45°

45

?30

.
®90
920 H7

32
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Exemple d’exécution du test 8
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Test 9

Condition: Construire la vue du dessus et de gauche avec les lignes
d’intersection mutuelle de plans selon la vue principale du

modele
Variante 1
$100
60
7, L
6 —
5, /i— <
e / lc
.m
\osl |/ .
N S
N R
|
o ‘I .
ol |1 eso J
> [sa}
1
12
#40-02 v Rz 25
Variante 2

| 7)

(=)
&
A &
o
| $30-02 E‘f’?‘
RN 7 e M
[¥al
i’ 960 f Rz 25
~ @ 100




Exemple d’exécution du test 9
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Test 10

Condition: Exécuter les alésoirs de picces (fig. 1-2) a ’echelle 1:1.
Déterminer les encombrements / et b de I’alésoir

L0
0 20
N
En 1 P rrry.
o ~F
Mg " ¢ 10 |
T 1|
—
20
50
2
40
35
25
p !
/<f0 o | 2
= Q* | —
A . _‘ LC‘":'I P, ¢ ]
= =S i

15 5 !
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Exemple d’exécution du test 10

32

2:5.m
| =54_4+(8_+%)'_T' ‘b=34—2~4+2._._4 m
+32-(10+2+4)+ 10 j%élﬂggggz—lﬂ
=50+8+16+10 :74mm,
=84 mm =
34 | 40
® 10 25
Rip A
5
o T [_ E/
g t=2 .
- \Q’ N
910 <> ¥
8 50
84
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Test 11

Condition: Exécuter 1’alesoir des raccords sur les fig. 1-2

1

15
g\
30

40
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Exemple de solution du test 11
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REPONSES AUX TESTS

1.1. Normes de dessin

Test 1
1. b
2. d
3. b,c,e, f
4, c,d

1.2. YTBOpeHHs 300pakeHb

Test 1
Fig. 1 B Fig. 6 C
Fig. 2 A Fig. 7 B
Fig. 3 C Fig. 8 B
Fig. 4 B Fig. 9 C
Fig. 5 A Fig. 10 A
Test 2
Dessin 1 2 3 4 5 6
Direction de B A B B b b
la vue du
dessus
Test 3
Dessin 1 2 3 4
Nombre de
vues 2 2 1 1
principales
Test 4
F 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
D | 11 16 19 12 13 15 14 17 18 20
G| 26| 22| 27 | 21 25 23 28 29 | 24 30
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Test 5

F 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
D | 18 11 15 12 13 14 19 | 20 17 16
G| 23 | 21 22 | 25 | 24 | 27 | 28 | 29 | 26 | 30
Test 6
F 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
D | 17 13 12 19 16 15 14 18 | 20 11
G| 28 | 26 | 22 | 21 30 | 23 | 25 | 24 | 27 | 29
Test 7
Fig. 1 | Fig. 1.3
Fig. 2 | Fig. 2.2
Test 8
Test 10
Vue du Fig. 1.1 | Fig. 1.2 | Fig. 1.3 | Fig. 1.4 | Fig. 1.5 | Fig. 1.6 | Fig. 1.7 | Fig. 1.8
modele
Coupedu | Fig.2.3 | Fig.2.8 | Fig.2.5 | Fig.2.2 | Fig.2.1 | Fig.24 | Fig.2.6 | Fig.2.7
modele

163




Test 11

Formes extérieures de la

Formes intérieures
de la piéce

Epaisseur
de la piece

Prisme — prisme - cylindre | Cylindre - cylindre 5 mm
Test 13
Fig. 1 | Fig. 1.4
Fig.2 | Fig. 2.4
Test 14
Fig. 1 i} Fig. 6 B
Fig. 2 i} Fig. 7 a
Fig. 3 i | Fig. 8 r
Fig. 4 0 Fig. 9 B
Fig. 5 0 Fig. 10 ) |
1.3. Raccordement des piéces
Test 1
palier, étoile, palier, arbre
Ne
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Test 2

2 Vis sans fin

Test 3
Ne Objet technique
1 Arbre
2 Ecrou a raccord
3 Rondelle
4 Rouleau
5 Douille d’écartement

Ne 1 Prismatiques
A clavette
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Test5

Raccordements | Boulon | Vis Goujon Clavette
démontables
Fig... 3 1,4,5,8 6 1,2,7,9
Test 6
Raccordements fixes Soudage Rivetage Collage Brasage
Fif... 4 1 3 2
1.5. EXECUTION DES DESSINS
Test 1
Groupes des picces
Pieces avec la
Standard Original représentation
standard
Fig. 1;4; 5 Fig. 7; 8 Fig. 2;3; 6
Test 2
Fig. 1 A|lB | B | T | A]XK]|3 E | K
10 | 15| 4 8 9 3 1 3 14
Fig. 2 A|B | B | T | 1| XK]| 3 E K
5 11 |17 | 12 ] 6 1515 ] 8 16
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Test 3

Test 5
a)
Dimensions constructives
Conicité Diamétres
onicite D, D, Ds D,
1:10 160 | 170 | 72 78
b)
Valeurs Dimension
h, 10
h, 10
Test 6

1 — rugosité de la surface selon le paramétre Ra ne doit pas dépasser
2,5 mkm; 2 — rugosité de la surface selon le paramétre Ra ne ne doit
pas dépasser 1,25 mkm; 3 — rugosité de la surface selon le paramétre
Rz ne doit pas dépasser 40 mxm; 4 — rugosité de la surface selon le

paramétre Rz ne doit pas dépasser 20 mxkm

1 —traverse; 2 — boulon; 3 — vis; 4 — manche; 5 — bague; 6 — talon

1,98765 10432

Test 7

0,3 mm

12,4 mm
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